



**Federația „Sindex” a trasat noi obiective pentru anul curent** >> p.2



**PUBLICAȚIE PERIODICĂ A CONFEDERAȚIEI NAȚIONALE A SINDICATELOR DIN MOLDOVA**



**Sindicatelor, distinse de CNOS pentru promovarea sportului** >> p.3

## Actual

### Federația „Sindsilva” a semnat Convenția colectivă

Federația Sindicatelor din Silvicultură „Sindsilva” și Agenția „Moldsilva” au încheiat Convenția colectivă, valabilă pentru perioada anilor 2024-2027. Documentul a fost semnat de către Ghenadie Grubii, președintele Federației „Sindsilva”, și Valeriu Caisin, directorul Agenției „Moldsilva”.

>> p.3

### Stabilirea etapelor de reexaminare a salariului minim

Salariul minim constituie o problemă pe agenda zilei tuturor țărilor membre ale UE, precum și pe cea a țărilor candidate pentru aderare. În contextul recomandărilor Comisiei Europene în această problemă, CNSM a făcut o analiză amplă a situației de la noi.

>> p.4

### Oportunitățile Parteneriatului Local de Ocupare, discutate la Florești

Reprezentanții Confederației Naționale a Sindicatelor din Moldova și ai Organizației Internaționale a Muncii au efectuat, pe 24 ianuarie, o vizită de lucru în raionul Florești, unde au discutat cu conducerea raionului despre perspectivele lansării unui Parteneriat Local de Ocupare.

>> p.5



## În prima ședință din acest an, CNCNC a discutat chestiuni ce vizează societatea

„Partenerii sociali împărtășesc o viziune comună asupra cursului de integrare europeană

Galina MUNTEANU

Comisia națională pentru consultări și negocieri colective (CNCNC) s-a întrunit, recent, în prima ședință din acest an. Pe ordinea de zi au fost incluse patru chestiuni, între care: aprobarea planului comisiei pentru semestrul I din acest an; mecanismul de stabilire (adekvare) a salariului minim pe țară; chestiunea cu privire la consolidarea dialogului social la nivel ramural – realizările anului 2023 și perspectivele pentru anul curent, precum și des-

pre reluarea activității Consiliului de specialitate pentru negocierea modificărilor la Codul muncii.

De asemenea, a fost adoptată Declarația partenerilor sociali privind susținerea cursului de integrare europeană a Republicii Moldova, pe care o puteți citi integral.

Cât privește planul de activitate al CNCNC pentru semestrul I al anului 2024, acesta include mai multe subiecte de interes comun din domeniul relațiilor social-economice și al reglementării raporturilor de muncă. Sunt 28 de chestiuni,

între care cea cu privire la instanțele extrajudiciare de soluționare a litigiilor de muncă, cu privire la mersul implementării măsurilor de combatere a ocupării informale, conceptul privind munca prin agent de muncă temporară, precum și chestiunea referitor la reluarea activității Consiliului de specialitate pentru negocierea modificărilor la Codul muncii.

Sunt incluse în acest plan și situația în domeniul securității și sănătății în muncă, dar și propunerile sindicatelor de modificare a legislației în domeniul salarizării.

„Planul a fost examinat de sindicate și alte propuneri pentru moment nu sunt. Acestea urmează să fie făcute pe parcurs”, a spus, în cadrul ședinței, Igor Zubcu, președintele Confederației Naționale a Sindicatelor din Moldova (CNSM).

„Activitatea comisiei trebuie să fie una eficientă. Vom lucra mult mai sigur ca să pregătim subiectele și, după ce au fost asumate anumite angajamente, să depunem efort și să monitorizăm cum sunt implementate”, a adăugat Alexei Buzu, președintele CNCNC, ministru al Muncii și Protecției Sociale.

>> p.2

# ABONAREA 2024

CONTINUĂ

DRAGI CITITORI!

Sperăm foarte mult să rămânem împreună și în 2024, fiindcă doar astfel putem face o publicație de calitate.

Abonament: 1 lună - 40,00 lei; 6 luni - 240,00 lei; 12 luni - 440,00 lei.

